



众志成城 打赢疫情防控阻击战

南海区委召开统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作会议 抓紧抓实抓细各项防控工作 不获全胜决不轻言成功

珠江时报讯(记者/周钊沅 付艳霞) 昨日下午,南海区委召开全区统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作会议,深入学习贯彻习近平总书记统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,传达学习全省、全市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作会议精神,进一步研究部署南海区疫情防控和经济社会发展工作。

应急保供、有序组织推动复工复产,抗击疫情取得阶段性成果。

会议强调,在充分肯定成绩的同时,必须清醒看到,当前疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段。这个时候,必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全区各级各部门要坚定必胜信念,咬紧牙关,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,不获全胜决不轻言成功。

在严格落实疫情的防控中,南海将抓好以下几项重点工作:一是紧紧扭住社区防控和患者救治两个关键环节,前天开始,南海30个道路卡口已撤销,社区防控压力将更大,要进一步充实基层特别是社区力量,织密织牢社区防控网;二是科学调配医疗力量,对参加一线战斗的医务人员,要尽快出台关心关爱的政策举措,帮助他们解除后顾之忧;三是提高新闻舆论工作有效性,完善疫情信息发布,依法做到公开、透明、及时、准确;四是切实维护社会安全稳定,依法严惩扰乱医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序等违法犯罪行为,坚决取缔和严厉打击疫情防控期间野生动物违规交易行为。

等政策以及稳企“十五条”、复工“十条”落实到企业,要继续研究出台阶段性、有针对性的政策,加大对一些行业复工复产的支持力度,帮助中小微企业渡过难关;二要全面强化稳就业举措,落实好就业优先政策,坚持减负、稳岗、扩就业并举,抓好社保费阶段性减免、失业保险稳岗返还、就业补贴等政策落地,针对部分企业用工严重、稳岗压力大和重点企业就业难等突出问题,因地因人分类帮扶,提高政策精准性;三要推动企业复工复产,落实分区分级精准防控策略,打通人流、物流堵点,放开货运物流限制,确保员工回得来、住得好、原料供得上、产品出得去;四要切实保障基本民生,密切

关注疫情对市场供求的影响,做好居民生活必需品保供调度,保持疫情期间基本民生服务不断档,鼓励同群众生活密切相关的服务业有序恢复营业。

会议还强调,要加强党对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的领导,全区各级党组织要认真履行抓落实的职责,坚决把中央的决策部署和省、市、区的各项要求抓实抓细抓落地。会议研判受这次疫情影响,今年全区经济社会发展工作的难度将增大,全区上下要以“咬定青山不放松”的韧劲,沉下心来、扑下身子,分层级理清影响抓落实的问题,一个一个去解决,把工作落到实处,确保完成全年各项任务目标。

会议还强调,要加强党对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的领导,全区各级党组织要认真履行抓落实的职责,坚决把中央的决策部署和省、市、区的各项要求抓实抓细抓落地。会议研判受这次疫情影响,今年全区经济社会发展工作的难度将增大,全区上下要以“咬定青山不放松”的韧劲,沉下心来、扑下身子,分层级理清影响抓落实的问题,一个一个去解决,把工作落到实处,确保完成全年各项任务目标。

会议还强调,要加强党对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的领导,全区各级党组织要认真履行抓落实的职责,坚决把中央的决策部署和省、市、区的各项要求抓实抓细抓落地。会议研判受这次疫情影响,今年全区经济社会发展工作的难度将增大,全区上下要以“咬定青山不放松”的韧劲,沉下心来、扑下身子,分层级理清影响抓落实的问题,一个一个去解决,把工作落到实处,确保完成全年各项任务目标。

魁奇路东延线将升级为三龙湾大道

珠江时报讯(记者/区辉成) 被誉为广佛迎宾大道的魁奇路东延线,将变身为三龙湾片区重要干道三龙湾大道。近日,三龙湾大道及相连道路综合提升工程(道路交通工程)设计施工总承包项目对外招标,拉开了三龙湾大道交通提升改造序幕。

三龙湾南海片区的区位优势得天独厚,产业发展潜力巨大。地处广佛全域同城核心区的三龙湾大道,全线约长15公里,正在通过交通优化、智慧科技、景观营造、品质提升等手段,加速建设“畅通大道、景观大道、智慧大道”。

预计到明年中,随着番海大桥建成通车,三龙湾大道将会成为广佛同城又一条紧密对接的“海八路”,打造广佛一体化门户建设标杆,快速对接广州南站和广州大学城。

根据广东省招标投标监管网公布的招标方案显示,三龙湾大道及相连道路综合提升工程项目,主要包含对魁奇路东延线佛山一环一三山港口南路段等道路进行交通综合提升,同时对石洲收费站节点进行改造。整体工程内容包含道路工程、交通工程、排水工程、桥梁工程以及收费站改造等,施工工期为180天。

南海教育系统召开疫情防控工作视频会议 加大排查力度 掌握师生健康状况

珠江时报讯(记者/罗焯嫻 通讯员/黄莹莹) 昨日,南海区教育系统召开疫情防控工作视频会议,总结了各镇街、区直学校近段时间的疫情防控工作情况,部署了下阶段工作,以确保全区校园做到“零输入、零病例、零疑似、零确诊”,确保开学前各项准备工作有序开展和开学后校园秩序平稳。

这段时间以来,全区各中小学校为疫情防控做了大量扎实有效的工作,为顺利开学奠定了良好的基础。从检查结果看,各单位的疫情防控工作做得比较规范到位,校园卫生清洁基本落实到位,行政人员基本到岗。在健康教育、防疫宣传等方面,不少学校都有创新做法,向师生、家长准确传达科学防疫知识。

会上指出,接下来,各级各类学校要大力排查掌握疫情防控重点地区的教职员工、学生分布情况,在校内各年级、各班级分布情况,主动联系每一位老师、学生,随时沟通情况。开学后,返校的教职员工和学生要提交健康卡,不允许带病或未解除医学观察人员上班上学。同时,落实“四个一”(一把手负总责、组建一套专班、制定一个方案、统一一个口径)应急处置机制,按照南海区中小学、幼儿园防控新冠肺炎相关工作指引,严格管控校门进出,校车安全和校园卫生清洁,抓好校园防控的每个环节、每个细节。

“通过疫情,我们体会到,教育不仅仅发生在校园,无论是网络教学还是家庭教育,每个环节都能成为课堂。我们要变疫情为契机,让孩子们在疫情中学到更多东西,获得更多成长。”南海区教育局局长张苑发在部署相关工作时表示,希望各学校牢牢把握立德树人教育方向,挖掘疫情相关的素材进行教学,如一线医护人员、科学家、社区工作者等,帮助学生树立正确的世界观、人生观和价值观。

闫昊波到桂城、里水企业开展“暖春行动”

靠前服务 全力支持企业有序复工复产

一手抓防疫
一手抓发展
复工复产 南海在行动

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/南宣) 昨日上午,市委常委、南海区委书记闫昊波率第一工作组前往桂城和里水,继续深入企业开展“暖春行动”。闫昊波强调,在毫不松懈抓好防疫的前提下,政府将继续靠前服务,全力支持企业有序复工复产,做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误。

闫昊波一行先后实地走访了广东泓胜科技股份有限公司、

良好的发展态势表示祝贺,对企业积极复工复产给予肯定,并希望企业在做好疫情防控工作的同时,继续加大科技研发力度,抢抓发展机遇,争取今年再上一个新台阶。

位于桂城天安数码城的广东泓胜科技股份有限公司,是一家集机动车检测设备、检测系统专业研发、设计、生产、销售、服务于一体的高新技术企业。闫昊波率工作组与企业负责人交流,了解企业近年生产经营状况及疫情防控、复工复产情况。企业负责人介绍,公司于2月10日起分批引导员工复工,目前返岗率约85%。机动车检测是公司的主营业务,每年业务量保持双位数增长,下一步,公司将往智慧交通方向发展。闫昊波对企业

岗率低的问题。

佛山市利升光电有限公司是一家集研发、生产、销售为一体的专业生产LED产品的出口型企业。目前,公司面临进出口受制问题。闫昊波勉励企业坚定信心,目前南海已出台稳企“十五条”、复工“十条”,支持各类企业在做好疫情防控的前提下加快复工复产,积极帮助企业解决困难,与企业共克时艰。他期望企业化危为机,积极开拓国内市场。

最后,闫昊波一行来到北汽福田汽车股份有限公司南海汽车厂。“你们企业生产运营还存在哪些困难?防疫物资够用吗?当前用工是否存在缺口?”闫昊波走进企业车间,认真了解企业复工复产情

况,详细询问企业的迫切需求。当了解到企业由于受疫情影响出现招工难、员工住宿难时,闫昊波现场办公,协调区人社部门和里水镇帮助企业对接资源,切实解决企业招工、员工住宿等问题。

闫昊波强调,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,既是一次大战,也是一次大考。各镇街、各职能部门要发扬担当精神,在做好疫情防控工作的同时,想方设法营造企业复工复产的良好环境,争分夺秒把失去的时间抢回来,全力以赴做好改革发展稳定各项工作,既要打赢疫情防控阻击战,又要打好经济社会发展总体战。

南海区人社局发布稳企“十五条”(灵活用工、稳岗补贴)实施细则

给予符合条件企业延迟复工补助

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/刘虎林) 昨日,南海区人力资源和社会保障局发布南海稳企“十五条”(灵活用工、稳岗补贴)实施细则,鼓励企业灵活用工,对符合条件企业给予延迟复工补助,每人补助1819元。

细则鼓励企业灵活用工,合理安排用工和上下班时间。有条件的企业可安排职工通过电话、网络等灵活的工作方式在家上班;对不具备远程办公条件的企业,与职工协商优先使用带薪年假、企业自设福利假等各类假期。

疫情防控期间,为减少人员聚集,鼓励符合规定的复工企业实施灵活用工措施,与职工协商采取错时上下班、弹性上下班等方式灵活安排工作时间。

稳岗补贴

对象

- 不裁员、少裁员、符合条件并依法参加失业保险且足额缴纳失业保险费的企业。
- 机关事业单位、社会团体、民办非企业单位、城镇个体经济组织以及其他社会组织等用人单位不适用此政策。

补助标准

按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%给予稳岗补贴,所需资金从失业保险基金中列支。

援企稳岗补贴

对象

对因疫情接受治疗或被医学观察隔离职工按规定支付了工资待遇的企业。

补助标准

补贴金额=我市2019年度企业职工基本养老保险人均缴费基数50%(即1819元)÷月计薪天数(即21.75天)×职工住院接受治疗或医学观察隔离天数

延迟复工补助

对象

按照有关规定安全有序复工,并符合相关条件的企业。

补助标准

补助金额=我市2019年度企业职工基本养老保险人均缴费基数50%(即1819元)×符合条件的职工人数

制图/刘凯轲